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Prezentrul Buletin informativ fiscal este redactat de către 
departamentul de taxe din cadrul 
PricewaterhouseCoopers  

Prin Hotărârea nr. 529/12 iunie 2007 a 
fost aprobată Procedura de emitere a 
soluţiei fiscale individuale anticipate 
(„soluţiei fiscale”) şi a acordului de preţ în 
avans („APA”). 
 
Procedura de emitere a 
soluţiei fiscale  
 
Contribuabilii înregistraţi la organele 
fiscale pot depune cereri pentru 
emiterea soluţiei fiscale la Agenţia 
Naţională de Administrare Fiscală 
(„ANAF”). Etapele ce trebuie parcurse 
în acest proces sunt următoarele: 
 
Etapa I – Discuţii preliminare 
 
Anterior depunerii cererii de emitere a 
unei soluţii fiscale, contribuabilii pot 
solicita ANAF o discuţie preliminară 
pentru a evalua fezabilitatea emiterii 
soluţiei fiscale.  
 
Etapa II – Depunerea cererii de 
emitere 
 
Cererea pentru emiterea soluţiei fiscale 
se depune împreună cu documentaţia 
aferentă şi dovada achitării tarifului de 
emitere. Tariful de emitere a soluţiei 
fiscale este echivalentul in RON a 1.000 
euro. 
 
 
 

Etapa III  – Emiterea soluţiei fiscale 
 
Soluţia fiscală emisă se aprobă prin ordin 
al preşedintelui ANAF. Termenul pentru 
emiterea soluţiei fiscale este de 45 de zile 
şi se suspendă pentru perioada în care 
autorităţile fiscale solicită informaţii 
suplimentare. 
 
Cererile înaintate Comisiei Fiscale 
Centrale nesoluţionate până la data 
intrării în vigoare a acestei hotărâri se 
soluţionează conform acestei noi 
proceduri.  
 
Procedura de emitere a APA 
 
Contribuabilii care desfăşoară tranzacţii 
cu persoane afiliate pot solicita ANAF 
emiterea unui APA. Procedura de 
obţinere a APA, incluzând atât emiterea 
cât şi monitorizarea, este un proces 
format din patru etape: 
 
Etapa I – Discuţii preliminare 
 
Anterior depunerii cererii de emitere a 
unui acord, contribuabilii pot solicita 
ANAF o discuţie preliminară pentru a 
evalua fezabilitatea emiterii unui APA sau, 
după caz, condiţiile pentru modificarea 
acordului. 
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Denegare de responsabilitate 
Informaţiile de mai sus sunt un rezumat al informaţiilor 
recent publicate şi nu au scopul de a oferi consultanţă într-
o anumită privinţă. PricewaterhouseCoopers îşi declină 
orice responsabilitate faţă de orice persoană cu privire la 
orice fapt rezultat în urma utilizării informaţiilor conţinute în 
aceste publicaţii. 
 
PricewaterhouseCoopers (www.pwc.com) este cea mai 
mare organizaţie din lume în domeniul serviciilor de 
consultanţă. În România, Departamentul de Consultanţă 
Fiscală al PricewaterhouseCoopers reuneşte specialişti 
care ofera consultanţă în domeniul impozitelor directe 
pentru companii şi persoane fizice, în domeniul taxei pe 
valoarea adaugată, în domeniul  reglementărilor vamale şi 
în domeniul resurselor umane. 

 
 
 
 
 

Etapa II – Depunerea cererii de emitere 
 
Cererea pentru emiterea APA se depune împreună cu documentaţia aferentă şi dovada 
achitării tarifului de emitere. Aceasta documentaţia are la baza Codul de Conduită 
privind documentaţia preţurilor de transfer pentru persoanele afiliate din Uniunea 
Europeană. Prin cererea sa, solicitantul trebuie să propună conţinutul APA. 
 
Depunerea cererii este condiţionată de achitarea unui tarif de emitere/modificare, după 
cum urmează: 
 
 

Mari contribuabili sau 
Tranzacţii > 4 milioane euro* 

Alţi contribuabili 
 

Tarif emitere 20.000 euro 10.000 euro 

Tarif modificare 15.000 euro 6.000 euro 

* stabilirea valorii consolidate a tranzacţiilor incluse în acord se efectuează la data depunerii 
raportului anual. 
 

 

 

Etapa III  – Emiterea APA 
 
APA emis se aprobă prin ordin al 
preşedintelui ANAF.  
 
În cazul în care contribuabilii nu sunt 
de acord cu APA, aceştia pot notifica 
ANAF în termen de 15 zile de la data 
comunicării. În acest caz, acordul nu 
va produce nici un efect juridic. 
 
Etapa IV – Depunerea raportului 
anual 
 
Beneficiarii de APA au obligaţia de a 
depune un raport anual privind modul 
de realizare a termenilor şi condiţiilor 
acordului. Acest raport se depune 
până la termenul limită prevăzut de 
lege pentru depunerea situaţiilor 
financiare anuale. Nedepunerea 
acestui raport duce la anularea 
acordului. 
 
Alte informaţii generale 
 
Termenul prevăzut de Codul de 
Procedură Fiscală pentru emiterea 
APA este de 12 luni în cazul APA 
unilateral, respectiv 
18 luni în cazul celui bilateral şi 
multilateral. Acest termen se 
suspendă pentru perioada în care 
autorităţile fiscale solicită informaţii 
suplimentare. 
  

APA produce efecte juridice numai 
pentru viitor, începând cu anul fiscal 
următor celui în care s-a încheiat 
tranzacţia cu persoanele afiliate. Prin 
excepţie, APA se poate aplica şi în anul 
fiscal în care s-a depus cererea, dacă 
se menţionează expres în acord şi dacă 
cererea a fost depusă anterior încheierii 
tranzacţiei.  
 
APA se emite pentru o perioadă de 
până la cinci ani. Prin excepţie se pot 
emite APA pentru o perioada mai 
îndelungată în cazul contractelor pe 
termen lung.   
 
Cererile pentru emiterea APA depuse şi 
nesoluţionate la data intrării în vigoare a 
acestei hotărâri se soluţionează în 
conformitate cu noua procedură. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pentru mai multe informaţii referitoare la 
Procedura de emitere a soluţiei fiscale 
individuale anticipate şi a acordului de preţ în 
avans, îi puteţi contacta pe Peter de Ruiter, 
Mihaela Mitroi şi Ionuţ Simion. 
 

 


